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VERBALE N° 9 - 2022/2023  

L’anno duemilaventitre il giorno 16 del mese di giugno, alle ore 11.00, 

nell’Aula Magna dell’Istituto, si riunisce, in seduta ordinaria, il Collegio dei 

Docenti. Presiede il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Vincenza Muratore. 

Funge da segretario verbalizzante la Prof.ssa Antonina Caronia Angitta.  

Sono oggetto di discussione e delibera i seguenti punti all’O.d.G.: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2) Ratifica degli scrutini finali;  

3) Relazione Finale Funzioni Strumentali (Relazione Proff. Polizzi 

Francesco Gabriele, Caccioppo Giovanni, Taormina Rosalia, Di Benedetto 

Carmela, Sinagra Francesco);  

4) Relazione Finale Referenti;  

5) Approvazione PAI (Piano Annuale per l’Inclusione) a cura del GLI 

(Relaziona Prof.ssa Cataldo).  

6) Approvazione corso ANFIS: Tutor scolastico, tutor dei tirocinanti e 

funzione tutoriale nella scuola – II livello (competenze avanzate) - Relaziona 

Prof.ssa Bertuglia);  

7) Adesione Rete per la realizzazione di progetti volti a contrastare il 

fenomeno del Cyberbullismo (Prot. n. 162 del 14-06-2023, Scuola Capofila 

di Rete IS Einaudi-Pareto). 

8) Saluto al Personale posto in quiescenza. 

Risultano presenti, dalla rilevazione della presenza attraverso modulo 

Google appositamente predisposto, N° 142 docenti su un totale di N° 199; si 

compila, in contemporanea, anche il registro delle presenze, che viene 

allegato al presente verbale di cui ne fa parte integrante (ALL.1).  

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la 

seduta. 

1) LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA 

PRECEDENTE 
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Il verbale della seduta precedente è stato socializzato a tutti i componenti del 

Collegio che ne conoscono il contenuto; non rilevando nessuna criticità 

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’unanimità  

DELIBERA 

l’approvazione del verbale n. 8 relativo al Collegio del 16/05/2023. 

2) RATIFICA SCRUTINI FINALI  

Il DS espone al Collegio gli esiti degli scrutini finali e rileva che nell’a. s. 

2022/2023 si sono iscritti 1249 allievi e ne sono stati scrutinati 1171. 

Il DS legge i risultati complessivi, dalla prima alla quinta classe, relativi agli 

alunni promossi, non promossi (non ammessi per le quinte classi), con 

giudizio sospeso, non valutabili, come risulta dall’allegato n. 2 del presente 

verbale. Chiama, quindi, il Collegio a ratificare gli esiti degli scrutini finali. 

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’unanimità   

DELIBERA 

la ratifica degli scrutini finali a.s. 2022-2023 (ALL. 2). 

3) RELAZIONE FINALE FUNZIONI STRUMENTALI (RELAZIONE 

PROFF. POLIZZI FRANCESCO GABRIELE, CACCIOPPO 

GIOVANNI, TAORMINA ROSALIA, DI BENEDETTO CARMELA, 

SINAGRA FRANCESCO) 

Il DS informa il Collegio che i docenti destinatari delle Funzioni Strumentali 

hanno elaborato una relazione in cui hanno rendicontato le attività svolte 

all’interno del mandato di delega. Le relazioni sono state socializzate a tutti i 

componenti del Collegio che ne conoscono il contenuto; non rilevando 

nessuna criticità 

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’ unanimità  

APPROVA 

   Delibera n.52 

  del 16/06/2023 

 Delibera n.53 

del 16/06/2023 
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l’operato delle FF.SS..  

Il D.S. ringrazia l’operato di tutte le Funzioni Strumentali. 

4) RELAZIONE FINALE REFERENTI  

Il DS informa il Collegio che i docenti destinatari di una referenza hanno 

elaborato una relazione in cui hanno rendicontato le attività svolte all’interno 

del mandato di delega. Le relazioni sono state socializzate a tutti i 

componenti del Collegio che ne conoscono il contenuto; non rilevando 

nessuna criticità 

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’ unanimità  

APPROVA 

l’operato dei docenti referenti. 

Il D.S. ringrazia l’operato di tutti i docenti referenti. Il DS ringrazia tutti i 

coordinatori di classe per l’encomiabile lavoro svolto e tutti i docenti.  

5) APPROVAZIONE PAI (PIANO ANNUALE PER L’INCLUSIONE) 

A CURA DEL GLI (RELAZIONA PROF.SSA CATALDO).  

Il D.S dà la parola alla Prof.ssa Cataldo, la quale informa il Collegio che il 

PAI è un documento che fotografa gli interventi fatti dalla scuola per 

l’inclusione, progettando eventuali altri interventi per migliorarne il 

processo. Si comunicano al Collegio le attività svolte.   

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’unanimità   

APPROVA 

il Piano Annuale per l’Inclusione.  

6) APPROVAZIONE CORSO ANFIS: TUTOR SCOLASTICO, 

TUTOR DEI TIROCINANTI E FUNZIONE TUTORIALE NELLA 

SCUOLA – II LIVELLO (COMPETENZE AVANZATE) - 

RELAZIONA PROF.SSA BERTUGLIA. 

Il DS informa il Collegio che i docenti che hanno già seguito il corso base 

 Delibera n.54 

del 16/06/2023 
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per tutor richiedono di potere partecipare alla formazione per il 

potenziamento e l’ampliamento delle competenze acquisite con il corso base.  

Il corso consterà di 25 ore di formazione sincrona/asincrona, in ambiente e-

learning e in videoconferenza o weblab. Dopo ampia discussione 

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 1 astenuto   

DELIBERA 

l’approvazione del corso ANFIS: Tutor scolastico, tutor dei tirocinanti e 

funzione tutoriale nella scuola – II livello (competenze avanzate).  

7) ADESIONE RETE PER LA REALIZZAZIONE DI PROGETTI VOLTI A 

CONTRASTARE IL FENOMENO DEL CYBERBULLISMO (PROT. N. 162 

DEL 14-06-2023, SCUOLA CAPOFILA DI RETE IS EINAUDI-PARETO). 

Il DS informa il Collegio che è pervenuto un avviso per aderire ad una rete 

per realizzare progetti volti a contrastare il fenomeno del Bullismo e 

Cyberbullismo. Dopo ampia discussione 

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 1 contrario   

DELIBERA 

l’adesione alla Rete per la realizzazione di progetti volti a contrastare il 

fenomeno del Bullismo e Cyberbullismo. 

8) SALUTO AL PERSONALE POSTO IN QUIESCENZA 

Il D.S., a conclusione della seduta, rivolge un saluto, a nome di tutto il 

Collegio, ai docenti che andranno in quiescenza dal prossimo 1 settembre 

2023 e cioè ai Proff. Crapisi, Tirrito, Pileri, Peluso, Lo Pinto, Marcianò. 

La seduta è tolta alle ore 12.30. 

IL SEGRETARIO                                                          IL PRESIDENTE 

 

 

Il presente verbale consta di numero 4 pagine timbrate, numerate e vidimate 

da me segretario. 
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